

Precio de suscripción:
75 céntimos de peseta:
al mes.

EL VIGÍA CATÓLICO

Anuncios y comunicados
á precios convencionales.

DE CIUDADELA.

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA.

SECCION RELIGIOSA

Domingo 11.—*de Ramos*: san Leon el Magno papa y doctor.

Lunes 12.—san Zenon y san Victor mártires.

Mártes 13.—san Hermenegildo rey y mártir.

Miércoles 14.—san Pedro Gonzales Telmo confesor y s. Tiburcio mártir. *Abstinencia de carne hoy y los tres dias siguientes.*

Cultos

Domingo 11.— La Misa y oficio divino son de la Dominica de Ramos.

Bendicion de Palmas en la Catedral, San Francisco y Santa Clara, cantándose solemnemente y segun costumbre el *Passio*.

En san Francisco á las 7 de la mañana los Hermanos de la V. O. T. tendrán la misa de comunión. A las 9 y media el oficio. A las 2 y media de la tarde canto de Visperas y Adoracion de la Vera Cruz: á las 3 Procesion del Via-Crucis, recorriendo la carrera de costumbre, á la que de un modo especial son invitados los Terciarios de S. Francisco.

En san Agustin al anochechar visita á nuestra Señora del Carmen: los cofrades que asistan habiendo recibido los sacramentos de la penitencia y comunión pueden ganar indulgencia plenaria.

El oficio divino y Misa de los dias siguientes, es segun el propio de la semana Santa ó Mayor, cantándose el *Passio* en la Catedral además del domingo, el mártres, miércoles y viernes.

En la Catedral el miércoles á las 4 y media de la tarde, canto de maytines y oficio de Tinieblas.

Jués Santo.—A las 9 de la mañana rezo de las horas menores, y misa solemne en la que oficiará de Pontifical el Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo para consagrar los Santos Oleos y depositar la sagrada Hostia en el Monumento. A las tres la ceremonia del Mandato siguiendo el sermón que dirá el R. P. Carceller S. J. y despues Oficio de Tinieblas.

Viernes, á las 7 de la mañana sermón de Pasion por el R. P. Carceller S. J. y á las 9 el Oficio divino.

A las 3 y media de la tarde canto del Oficio de Tinieblas, Procesion del Entierro, y sermón de la soledad de María Santísima.

Sábado Santo.—A las 7 de la mañana, despues del rezo de las horas menores se procede á la bendicion del fuego, procesion, bendicion de la Pila bautismal y Misa de Gloria. Al anochechar canto solemne de Completas y Procesion llamada de la Regina.

APOSTOLADO DE LA ORACION.

INTENCION GENERAL PARA ABRIL

La lectura espiritual de vidas de santos.

Oracion cotidiana.

¡Oh Jesús mio! por medio del Corazon inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente dia, para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro sagrado Corazon.

Os las ofrezco en especial, á fin de conseguir que se restablezca en las familias la antigua costumbre de tener diariamente todos reunidos un rato de leccion espiritual.

PROPÓSITO

Establecer, siquiera por un cuarto de hora, la práctica de leer algun libro piadoso.

Recomendaciones de este mes para el centro local de Ciudadela:

- 1.ª Los niños y niñas de primera Comunión.
- 2.ª Por el buen éxito de la predicacion cuaresmal en esta Diócesis.
- 3.ª Varias necesidades particulares, y accion de gracias al Sagrado Corazon de Jesús por beneficios recibidos.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Abril y dias

en que los celadores y celadoras pueden ganar indulgencia plenaria con las condiciones ordinarias.

Dis 5, San Vicente Ferrer.

Dia 30, Santa Catalina de Sena.

R. I. P.

Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicacion de sufragios por el alma de una asociada que falleció durante el mes de Marzo.

A. M. D. G.

La Pasión.

FRAGMENTO:

Es el divino poema de la Pasión, tan grande, aun considerado bajo el aspecto puramente literario, que no solamente se han estrellado en él cuantos ingenios han intentado darle otra forma artistica, sino que por sí solo, por su sobrehumana excelencia, depona contra los ilusos y blasfemos, que negando la divinidad de Cristo, lo han considerado como obra humana. Es frase de un célebre incrédulo que solamente un Dios podía haber imaginado este poema.

Bueno es que para el pueblo se escriban en otra forma que la evangélica *vidas* de Jesús é historias de su Pasión, extendiendo los Santos Evangelios, comentándolos é interpretándolos hasta en sus más pequeños detalles, pues así se da á conocer mejor y al alcance de todas las inteligencias la celestial doctrina; mas para el artista no hay ni puede haber cosa mejor que la Pasión, tal como nos la dejaron los Evangelistas. Es aquella la forma única. Su divina sencillez hace que resplandezca diáfana y purísima la celestial figura de Jesús y que del relato evangélico se esparza un como aroma deífico, emanación suavísima del Verbo que «se hizo carne y habitó entre nosotros.»

Al leer la historia de la Pasión en los Santos Evangelios, ya desde el principio nos invade una profunda tristeza, una misteriosa sensación de amargura, que va en aumento hacia el fin, hasta aundárenos la garganta, secárenos la boca y llenárenos de lágrimas los ojos. Nos parece que percibimos hasta el palpitar del Corazon Sacratísimo, abismo de amor y de dolores. No hay allí detalles ni adornos que distraigan la atención del tremendo drama; no puede curiosear allí la inteligencia, como sucede en las obras humanas, en que el lector ó el oyente acude muchas veces á admirar el ingenio del autor y la belleza de tal ó cual frase, nó: la forma desaparece; tal es de exquisita su sencillez, tan trágicamente rápida la narración, tan íntima la compenetración del lenguaje con

el argumento: es aquella la divina forma del divino poema.

Rápida es y sencillísima la narración; pero tan sublime, tan hondamente artistica, tan intensa, que á su lado palidecen y parecen vulgares no solamente las narraciones de los más grandes poetas y los más elocuentes oradores que han tratado este magno asunto, sino que ni el cincel ni el cincel de los más inspirados maestros han logrado darle mayor colorido ni más artistico relieve. Es aquella la forma ideal; allí vibra aquel *misterio del lenguaje*, que, en decir de Lamartine, es el alma de la verdadera poesía; ese arcano *misterio de las palabras* que nos hace ver más de lo que ellas dicen, algo que no puede explicar ningún idioma y que abre no sé qué horizontes diáfanos é infinitos, en los cuales la inteligencia se abisma y el corazon se deleita.

En el relato evangélico de la Pasión se ve abierto de par en par el Corazon de Cristo.

ANGEL RUIZ Y PABLO.

CASOS Y COSAS.

Caridad Pontificia. Su Santidad León XIII, ha destinado la cantidad de 10.000 francos; para aliviar las necesidades de los cristianos de Creta.

He aquí como emplea el Papa el *Dinero de S. Pedro*.

Las elecciones en Italia. Se han abstenido totalmente de votar los católicos italianos, obediendo á las órdenes emanadas del Vaticano. Ellos sólo representan la mitad del Cuerpo electoral.

A los cargos de los monárquicos, que les acusan de haber favorecido de esta manera al triunfo mayor de los socialistas, contestarán que el triunfo de estos últimos no es más que la consecuencia natural de los principios del liberalismo, y que los únicos medios de contener el socialismo son el regreso al Evangelio, la reconciliación con la Iglesia y la obediencia al Papa.

La masonería, á pesar de la calurosa circular de su Gr. Ma. Nathan, ha perdido algunos de sus peces gordos en estas elecciones. Nathan, no se ha presentado como candidato en ningún colegio por temor de hacer *fiasco* seguro. Han sido derrotados los grandes francmasones Miceli, Damiani, Figlia, Leali, Doneo y otros.

Por desgracia, el masonismo, ó sea el espíritu de la masonería, impera en la Cámara de los Diputados.

Peregrinaciones. Con motivo de celebrarse en este año el *Jubileo del Año Santo*, en la Ba-

silica de Santiago de Compostela, se proyectan numerosas peregrinaciones al Sepulcro del Santo Patron de España.

Los católicos ingleses vendrán también en peregrinación, presididos por Su Eminencia el Cardenal Vaughan.

Nuevas iglesias. Hace pocos días el Sr. Arzobispo de Granada bendijo la primera piedra de una iglesia que se va á edificar, dedicada al S. S. Corazón de Jesús. En S. Martín de Provensals, se ha abierto al público una lindísima Capilla dedicada al Smo. Sacramento. Otra iglesia se ha abierto al culto, en Barcelona, en la residencia de Religiosas Trinitarias.

¡Cuan otra estaría la sociedad, si se multiplicasen las Casas de Oración, y se cerrasen las *casas de perdición*.

Liga de Oraciones. El Sr. Obispo de Astorga deseando poner en práctica las resoluciones del Congreso antimasonico de Trento, expone á los Sres. Sacerdotes de su Diócesis la formación de una Liga Santa de Oraciones, para impetrar del cielo, la destrucción de los errores y el retorno de los extraviados al seno de la Iglesia.

Dios bendiga tan santa obra, y que cunda y se extienda por todas las Diócesis de España y de todo el mundo católico, á ver si con la potente palanca de nuestras oraciones continuas, fervorosas, universales, levantamos al mundo de la abyección en que tratando sumergirle, la masonería y sus satélites.

El fiscal del Tribunal Supremo ha dirigido á los representantes del Ministerio público, una circular que viene á secundar las dictadas anteriormente, para perseguir las ofensas á la moral y á la decencia pública.

Sería de desear que todas las Autoridades secundasen en la medida de sus fuerzas estas órdenes del Supremo, y nos librasen de tanto papel manchado, como circula por nuestras poblaciones.

Retractación de un catedrático.—Parece ser que el catedrático de Historia Universal del Instituto de la Coruña, doctor Vicuña, acusado recientemente de consignar errores heréticos en sus libros de texto, se ha sometido á la decisión del Excmo. Sr. Arzobispo de Santiago y hecho constar en varios periódicos sus creencias católicas.

¡Ojalá tenga entre los textos vivos muchos imitadores del arrepentimiento del catedrático coruñés!

Para qué sirve la confesión.—La pasada semana se presentó al delegado de Hacienda de Madrid un sacerdote y le hizo entrega de 6 ó 7.000 pesetas, recibidas de un penitente, bajo secreto de confesión, para restituir á la Hacienda pública.

Un periódico liberal hace notar, al dar esta noticia, que casi todas las restituciones hechas á la Hacienda han sido por mediación de sacerdotes, como consecuencia de determinadas confesiones.

Pues abran Vds. los ojos, Sres. liberales. ¿No les parece á Vds. que estaría mejor nuestra Hacienda, si todos se confesasen y se confesasen bien?

Arrepentimiento.—Un periódico de Sevilla relata que al terminar la plática en la Misión que predicaba en el corral de la calle Arraván el Rdo. P. Mazuelo, de la Compañía de Jesús, una pobre mujer pidió á voces confesión, diciendo que era una gran pecado-

ra y que no quería estar un momento más en poder del demonio.

El celoso misionero, que ha llevado el convencimiento de la verdad eterna á centenares de criaturas en dicha casa de vecindad, exhortó á la pecadora arrepentida á perseverar en sus buenos deseos.

Alabemos á Dios, por las muchas conversiones que se habrán verificado en la presente predicación cuaresmal, gracias á su misericordia infinita que no desea la muerte del pecador, sino su salvación.

N.

El Stabat Mater Dolorosa.

LEYENDA.

(Conclusion).

La admiración de los monjes se trocó en religioso pavor, porque á la voz de Fr. Jacopone parecia haber tomado animación y vida la imagen Dolorosa; y el eco retumbado bajo la gótica nave hacía creer que los ángeles llorosos acompañaban las notas lúgubres del cantor. Este sollozaba, como un desterrado que á duras penas reprime sus gemidos; puso sus ojos en un precioso cuadro de la pasión, y concentrando sus miradas en la Madre Dolorida, continuó:

O quam tristes et afflicta
Fuit illa benedicta
Mater Unigeniti!
Quæ mærebat, et dolebat,
Pia Mater dum videbat.
Nati pœnas incliti!

Quita los ojos del cuadro y poniéndolos en los religiosos, que estupefactos lo contemplan, añadió:

¿Quis est homo, qui non flet
Christi Matrem, si videret
In tanto supplicio?
¿Quis non posset contristari,
Christi matrem contemplari
Dolentem cum Filio?

La comunidad rompió en llanto; todos los religiosos suspiraban tiernamente: las pinturas y estatuas de los altares parecían moverse y quejarse, sollozando también entre las sombras... y el amante de la Dolorosa, volviendo á fijar los ojos en la imagen, y levantando el tono, proseguía.

Eja Mater, fons amoris.
Me sentire vim doloris.
Fac, ut tecum lúgeam.
Fac, ut árdeat cor meum
In amando Christum Deum.
Ut sibi complaceam.

Nadie respiraba: no se oía mas rumor que el de las lágrimas al caer silenciosas sobre el pavimento, ó sobre el pardo sayal de los frailes, y Jacopone fuera de sí, buscando siempre con la vista un objeto invisible, y cambiando las notas agudas por las graves y lánguidas, cantaba:

Fac me tecum pie flere,
Crucifixó condolere,
Donec ego vivero.
Juxta crucem tecum stare,
Et me tibi sociare
In planctu desiderio

La luz de la lámpara se apaga de repente. Un temblor misterioso, producido al parecer por las alas de espíritus celestes que vagaban llorosos por el oscuro y solitario templo, embargó los ánimos de tal suerte que todos cayeron de rodillas. Ruidos extraños se mezclaron con las lágrimas y el canto, cuya última nota se perdía en los claustros y en las almas de los Franciscanos, que extáticos oían á su cantor, diciéndole á María.

Virgo virginum preclara,
Mihi jam non sis amara,
Fac me tecum plangere.
Fac, ut portem Christi mortem,

Passionis fac consortem

Et plagas recolere.

Entre tanto el timbre de la voz melodiosa y triste de Jacopone llenaba el templo, vigorosa y potente unas veces, lánguida y débil otras; pero siempre llena de amargura. A veces parecia la voz de un niño inocente que llora, porque vé llorar á su Madre, y quiere tomar sobre si la causa del materno llanto: y así la decía.

Fac me plagis vulnerari,
Fac me cruce inebriari,
Et cruore Filii.

Hubo un momento solemnísimo, imposible de describir. Soltó el órgano un torrente de voces desgarradoras; las columnas del templo se estremecieron: crugieron los arcos del edificio y diríase que la bóveda no estaba segura sobre la cabeza de los monjes; era el momento en que Fr. Jacopone cantaba:

Per te, Virgo, sin defensus
In die judicii....

In die judicii....¡ repetían los religiosos....

In die judicii....¡ resonaba por todas partes....

Tembloroso el cantor, como si estuviera á punto de espirar, como si se hallara delante del Juez Eterno, lo apostrofa humildemente:

Christe, cum sit hinc exire,
Da per Matrem me venire
Ad palmam victoriae....

De repente comienza á palidecer, como herido por la muerte: sus manos apenas pueden recorrer el teclado; ya casi no acompañan las notas á su voz moribunda, que dice:

Quando corpus morietur,
Fac, ut animae donetur
Paradisi gloria....

«Paradisi gloria» fué la última nota que resonó en los aires. Fr. Jacopone cayó desmayado sobre el respaldo de su asiento. Los hermanos se le acercan presurosos y ven con dolor que la palidez del sepulcro cubria sus facciones. Lo llevan á su estrecha celda, lo acuestan sobre su dura tarima, y tres días despues, el autor del «Stabat Mater», volaba á la gloria del paraíso, legando á nuestra Madre la Iglesia ese himno de Dolor, que vivirá tanto como los siglos.

FR. AMBROSIO DE VALENCIS.

GACETILLA.

«El Corresponsal» en Mahon de nuestro colega «El Noticiero» de esta ciudad, ha participado á dicho periódico el desgraciado suceso de haber sido hallada cadáver en la mañana del juéves en Mahon Margarita Galmés Bauzá de 24 años de edad, muerta al parecer violentamente por las muchas heridas que presentaba la víctima. El marido fué detenido, considerándole el público autor del crimen.

Nuestro apreciable amigo y paisano el Jefe de telégrafos de esta ciudad D. Lorenzo Llorens, con fecha 28 del pasado Marzo fué ascendido á oficial primero de dicho cuerpo de telegrafista, por lo cual le felicitamos.

Han visitado nuestra Redacción los nuevos periódicos siguientes: «El Trabajador» y «La Libertad» de Valencia y «El Campeón Católico» de Barcelona.

Agradecemos la atención al mandarnos sus Directores estas excelentes publicaciones y establecemos gustosos el cambio.

Leemos en «La Correspondencia» de Valencia correspondiente al domingo último, que la escuadra inglesa del Canal ha fondeado en aquel puerto el indicado día debiendo

salir con rumbo á las Baleares, estacionándose probablemente en el puerto de Mahon, en espera de órdenes que su Gobierno trasmirá en vista del aspecto que tome la cuestion de Oriente.

Una de las resoluciones adoptadas por el Congreso antimasónico de Trento, celebrado hace poco, dice: «Que el atacar á las Ordenes religiosas y especialmente á la Compañía de Jesús.. es hacer propaganda masónica.» Recordemos esto, porque hay personas que quieren pasar por católicas y no tienen inconveniente en criticar y calumniar á las Ordenes religiosas y á la Compañía de Jesús especialmente,

El Sr. Gobernador de la Provincia ha pasado una circular á los señores Alcaldes, fuerzas de la Guardia civil y de Vigilancia y demás dependientes de su autoridad, para la persecución de los delitos ó faltas contra la moral y la decencia pública, cometidos por escritos, folletos, libros, grabados, fotografías y objetos de varias clases ofensivos al pudor y á las buenas costumbres.

El «Boletín Oficial Eclesiástico» de esta Diócesis del día 9 del corriente, publica el siguiente sumario:

I Seccion Oficial.—Circular anunciando á los fieles la Bendicion Papal el dia de Pascua de Resurreccion.—Distribucion de las misas para el mes de Mayo.—Circular anunciando la Santa Visita Pastoral.

II Consejo Diocesano de la Enseñanza del Catecismo.—Circular estableciendo el Consejo Diocesano.—Observaciones prácticas para la formacion y régimen de un Catecismo.

III Secretaria de Cámara.—Circular disponiendo se hagan las colectas para los Santos Lugares y para el Dinero de San Pedro.

IV Circular de la Fiscalia del Tribunal Supremo.

V Programa para el concurso de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas.

VI Programa de las fiestas centenarias de las Sacratísimas Formas de Alcalá de Henares.

VII Crónica de la Diócesis.

VIII Dinero de San Pedro.

Dice el «Boletín Eclesiástico»:

El amor al baile puede causar la muerte: esta idea parece que tiene realidad, según leemos en el *Repertoire de pharmacie*, que publica el resumen de una comunicacion de Mr. Arloing, enviada á la Sociedad de Ciencias médicas de Lyon acerca de la toxicidad del sudor humano.

El sudor humano no es tóxico cuando se transpira en una atmósfera caliente; pero lo es considerablemente cuando se obtiene como resultado de ejercicios violentos. Haciendo experiencias con un chaleco de franela de un individuo que había bailado durante toda la noche, se ha visto que al inyectar á un perro el producto obtenido al macerar la franela en agua destilada, la temperatura del animal subió rápidamente, se quedó dormido y á las pocas horas murió. Al hacerle la autopsia, se reconoció que las lesiones sufridas por su organismo eran análogas á las que determinan las inyecciones de la difteria.

El nombre de Dios.—Es un hecho digno de llamar la atención, que el nombre de Dios conste en todas las lenguas, con rarísimas excepciones como en la italiana, de cuatro letras, por lo cual son muchos los que se inclinan á creer que es providencial, que sin acuerdo previo y sin intelligen-

cia alguna, hayan coincidido de esta suerte todos los pueblos del mundo.

Dios, pues, es llamado en latín, *Deus*; en germano, *Goth*; en griego, *Teos*; en siríaco, *Ella*; en árabe, *Alah*; en egipcio, *Jhou*; en etiopé, *Ange*; en abisinio *Aggi*; en persa, *Syry*; en ífrico, *Boga*; en español, *Dios*; en francés, *Dieu*; en húngaro, *Gogi*; en Moscovita, *Tios*; en cirenaico, *Fepa*; en bohemio, *Buoh*, en hornucio, *Alar*; en inglés, *Good*; en safránico, *Buza*; en escocés, *Goit*; en maldívico, *Obra*; en hiberno, *Dich*; en melíndico, *Abag*; en sarraceno, *Agdi*; en maringo, *Buat*; en mogol, *Orsi*; en sumatilo, *Pole*; en asirio, *Abat*; en japonés, *Zaca*; en confio, *Teos*; en filipino, *Mora*; en peruano *Zimi*; en chileno, *Hona*; en índico, *Tura*; en paraguay, *Duir*; en tártaro, *Anot*; en dequeitio, *Hobo*; en California, *Soto*; en mejicano, *Cosa*; en Congo, *Adop*; en Canadá, *Biri*; en angolano, *Auno*; en istántico, *Guri*; en mauritano, *Allá*; etc., etc.

Leemos en el «Ancora»:

«Manifestacion de duelo.—La revistió la conduccion al campo Santo del cadaver de la noble y virtuosa señora D.^a Antonia Gual y Salas.

Formaban el cortejo fúnebre doce asilados de la Misericordia, doce pobres del Asilo de las Hermanitas, doce niñas del Asilo del Temple y doce de las Miñonas. Seguía el carruaje de la casa severamente enlutado conduciendo el cadaver, llevando los caballos gualdrapas de luto. Detrás iba el clero parroquial de San Jaime, marchando á cada lado doce monaguillos con blandones de cera y detrás diez y seis plañideros.

Presidieron el duelo D. Pedro Descallar y Gual y el Exmo. Sr. Conde de Ayamans, siguiendo una infinidad de personas distinguidas en la buena sociedad palmesana.

Goce de la eterna gloria el alma de la noble señora que en vida fué modelo de madres cristianas y generosa protectora de la humanidad necesitada.

Lo celebramos.—Sabemos por conducto fidedigno que muy en breve volverá á abrirse la fábrica *Industrial Algodonera Mallorquina*, que tanto tiempo hace sigue sin funcionar.

Deseamos, pues, que pronto se emprenda de nuevo la importante fabricacion de hilados en esta capital, porque en dicha industria encontrarán ocupacion muchos obreros y obreras que en la actualidad se encuentran sin trabajo.

Centenarios franciscanos.—Durante el año actual la orden Seráfica celebra cinco centenarios, á saber:

El *tercero*, de los Santos mártires del Japón, cuya fiesta ha celebrado la Iglesia el 5 de Febrero.

El *sexto*, de Santa Margarita de Cortona que celebra el 22 de Febrero.

El *quinto*, de los mártires de Granada, San Juan de Cetina y San Pedro de Dueñas (martirizados el 19 de Marzo de 1397), el 8 de Junio.

El *cuarto*, del Beato Marcos de Monte Gallo, el 28 de Marzo.

El *sexto*, de San Luis, Obispo, el 19 de Agosto.

INFORMACION TELEGRAFICA

El Dia dice que en la conferencia que celebraron esta tarde los señores Cánovas y Azcárraga habían acordado conceder al general Polavieja el tercer entorchado, pero la noticia

queda desmentida en el hecho de haberse firmado el decreto concediendo la laureada de San Fernando al bizarro General.

—Se ha ordenado armar con fusiles Maüser á las dotaciones de los acorazados «Pelayo», «Cárlos V», «Numancia», «Vitoria» y dos más.

—Ha llegado á esta Corte el señor Sotolongo, quien se propone conferenciar con el Gobierno acerca de los billetes hipotecarios de Cuba.

El Correo afirma haber oido decir que el Gobierno está en negociaciones para contratar un empréstito en París.

Añade el colega que acaso á esto obedezcan ciertos optimismos de algunos periódicos franceses intimamente ligados á una numerosa casa de Banca.

—La policía ha descubierto una nueva sociedad de estafadores de Correos que obraba en combinacion con un penado de Ceuta.

—Comunican de Washington que el Senado ha aceptado una proposicion de mister Morgan para que se reconozca á los rebeldes de Cuba la cualidad de beligerante, conservando los Estados Unidos la neutralidad.

Esta proposicion será discutida inmediatamente.

—Segun las últimas noticias recibidas acerca de la cuestion de Creta, uno de los acorazados rusos que se hallaban en aquellas aguas disparó algunos cañonazos contra un punto importante de la costa, que estaba ocupado por los insurrectos.

Va adquiriendo cuerpo la conviccion de que es necesario que las tropas turcas se retiren de Creta.

TELEGRAMAS

Servicio particular de EL VIGIA

Madrid 10.—8'45 m.

El general Weyler se halla en Santi Spiritus activando la persecucion de Máximo Gomez el cual se halla en las Villas.

Ha sido confirmada la muerte del cabecilla Ducassi.

Barcelona, 9—7 noche.

Interior	64'27
Exterior	77'25
Cubas	78'37
Trasatlánticas	84'50
Exterior Paris	60'68
Cubas qo id.	312

Hipocresia socialista.

No hace mucho que refutábamos, presentando documentos, un artículo de M. Vandervelde publicado en el *Pueblo*, cuyo objeto era hacer creer á los obreros que el socialismo no es antireligioso.

Aquello no era una tentativa aislada. Estamos presenciando una maniobra que se ejecuta obedeciendo á una consigna, á fin de preparar el terreno para las elecciones de 1898.

Otro burgués socialista, el ciudadano Grimard, acaba de renovar, en un folleto de propaganda, las hipócritas declaraciones de su jefe Vandervelde.

Puesta la mano sobre el corazón y en un lenguaje meloso, repite que el socialismo no es enemigo de la religión.

Ahí van las pruebas; los socialistas han permitido hacer funerales religiosos al gerente de la *Casa del Pueblo* de Menin. Aunque afiliado al partido socialista, (cuyas verdaderas tendencias sin duda no conocía), aquel hombre había permanecido fiel a sus creencias religiosas, y los jefes socialistas permitieron colocar momentáneamente la cruz delante del féretro, en la *Casa del Pueblo*.

M. Grimard nos ofrece este acto como un ejemplo de la tolerancia en que se inspiran los socialistas en materia religiosa. ¡Buena garantía nos da! Es más bien una nueva hipocresía, excelente, convenimos en ello, para embaucar a los ignorantes, pero no crea M. Girard, que su argumento sea aceptado por los hombres serios.

Añade aun: *Ni una sola palabra hay en el programa socialista, de la cual pueda deducirse que el socialismo es enemigo de la religión.*

Así dice el muy taimado. Ciertamente que no; los socialistas no proclaman abiertamente en su programa su odio a la religión, bien se guardan de ello!

Lo que hay es, que todos los papeles y folletos socialistas publicados en las oficinas del *Pueblo* están impregnados de materialismo y llenas de los más violentos ataques a la religión.

Fijémonos en uno solamente. Lleva el título de «¿Porqué soy librepensador?» Este solo título equivale a todo un programa. Los socialistas no admiten que entre ellos no se pueda ser libre-pensador.

Leamos: «El libre pensamiento es la grande fuerza de la democracia....., es

preciso que todos los verdaderos demócratas presten su concurso, combatiendo la hidra de la reacción encarnada en el partido clerical.

«Siendo la religión contraria al progreso es incompatible con la ciencia.

«Queremos librar al pueblo de todas las supersticiones del pasado.....

«El mundo ha sufrido ya demasiado bajo el peso del catolicismo; tiempo es ya de que rompa sus cadenas y de que se desarrolle al sol de la libertad.....

«Tronos, altares, y leyes todo se disuelve, todo bambolea, todo vacila y amenaza desplomarse al impulso del primer viento revolucionario que sople en el mundo.

«Fuera dogmas,» fuera supersticiones.»

He aquí la doctrina socialista en materia de religión. ¿Se atreverá Mr. Grimard

a repetir su hipócrita mentira, después de haber leído lo que antecede?

(Courrier de Bruxelles.)

Subasta

Mediante licitación verbal y siempre que la postura sea del agrado de los dueños, se venderán la casa n.º 12 bis de la calle de S. Cristóbal y tres casas contiguas de la calle del Degollador, propiedad estas, de los Sres. Florit, Sintés y Mercadal.

El acto tendrá lugar el día 13 de Abril a las 11 de su mañana en el despacho del Notario Dr. Antonio Anglada, en cuyo poder obra el pliego de condiciones.

TIPOGRAFIA CATÓLICA DEL S. CORAZON DE JESÚS, á cargo de R. Massanet, calle de J. M. Quadrado.

CARAMELOS

Se encontrarán en la confitería de Gaspar Triay un variadísimo surtido, aromatizados con las más esquisitas esencias como son vainilla, fresas, plátano, grosellas, piña, melocoton, café, etc.

Además se ha recibido un variado surtido de cirios de todos tamaños y precios.

7, MAHON, 7

SOLIDEOS

Se hallan de venta en el comercio de J. Canet.

Son de seda, de una sola pieza, forrados de fina badana.

DINERO. Se desea colocar en primera hipoteca sobre fincas rústicas ó con garantía de valores del Estado, hasta la cantidad de *Cincuenta mil duros*, en partidas que no bajen de *diez mil pesetas*.

Informarán el «Banco de Ciudadela» y el Notario de la misma ciudad Dr. D. Antonio Anglada.

CORONAS Y RAMOS PARA 1.^A COMUNION DEVOCIONARIOS

EXTRAORDINARIO SURTIDO EN CLASES Y ENCUADERNACIONES

ESTAMPAS

CRUCIFIJOS

ROSARIOS

Dirigirse a la imprenta y librería de «El Vigia».